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Listing 1 — Exemple de déclarations
TRUC a;

2 TRUC xpT;

s TRUC t[3];
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Listing 1 — Exemple de déclarations
1 TRUC a;
2 TRUC xpT;
s TRUC t[3];

@ a est un TRUC,
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Listing 1 — Exemple de déclarations

1 TRUC a;
2 TRUC xpT;
3 TRUC t[3];

@ a est un TRUC,
@ pT est un pointeur de TRUC.
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Listing 1 — Exemple de déclarations

1 TRUC a;
2 TRUC xpT;
3 TRUC t[3];

@ a est un TRUC,
@ pT est un pointeur de TRUC.
@ t est un tableau de 3 TRUC.
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Lorsque le nom du tableau t est utilisé dans une expression il est converti
en un pointeur valant |'adresse du premier élément du tableau (i.e. &t[0]).

On note
t ~ &t[0]
cette convertion.

Attention, la convertion n'a pas lieu dans les deux cas suivants :
@ utilisation de la fonction sizeof . sizeof (t) correspond a la taille
globale du tableau.
@ utilisation de I'opérateur &. &t[i] est |'adresse du i-éme élément du
tableau t.
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Pour acceder aux éléments d'un tableau, on peux utiliser |'opérateur
d'indicage []. En fait, t[i] est remplacé par le compilateur en *(t+i). on
note

| t[i] < «(t+i)

cette opération.
Pour effectuer la somme d’une adresse de TRUC avec un entier, le
compilateur utilise la relation suivante :
t+i ~» &t[0]+ixsizeof (TRUC)
et donc
w(t+i) ~> *(&t[0]+ixsizeof (TRUC))
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Pour affecter une valeur correcte a pT, il faut lui donner un pointeur (i.e.
une adresse) de TRUC existant. Par exemple :

Listing 2 — Exemples simples d'affectation

1 pT=&a;
2 pT=&t [0];
3 pT=t;
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Examinons les instructions suivantes

Listing 3 — Exemples complexes d'affectation

1 pT=t+1;
2 xpT=a;
3 *++pT=a;
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Examinons les instructions suivantes

Listing 3 — Exemples complexes d'affectation

1 pT=t+1;
2 xpT=a;
3 *++pT=a;

@ On a t+1 ~ &t[0]+1xsizeof(TRUC). On affecte donc a pT la valeur de
&t[1].
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Examinons les instructions suivantes

Listing 3 — Exemples complexes d'affectation

1 pT=t+1;
2 xpT=a;
3 *++pT=a;

@ On a t+1 ~ &t[0]+1xsizeof(TRUC). On affecte donc a pT la valeur de
&t[1].

@ Pour la seconde intruction, #pT correspond alors a *(&t[1]) c'est a dire
a t[1]. En d'autres termes, xpT est |'objet pointé par pT. Donc, on
affecte a t[1] la valeur de a.
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Examinons les instructions suivantes

Listing 3 — Exemples complexes d'affectation

1 pT=t+1;
2 xpl=a;
3 *++pT=a;

@ On a t+1 ~ &t[0]+1xsizeof(TRUC). On affecte donc a pT la valeur de
&t[1].

@ Pour la seconde intruction, #pT correspond alors a *(&t[1]) c'est a dire
a t[1]. En d'autres termes, *pT est |'objet pointé par pT. Donc, on
affecte a t[1] la valeur de a.

@ La derniére instruction est équivalente 8 ++pT; xpT=a; ou encore
pT=pT+1; xpT=a;, c'est & dire pT prend la valeur &t[2] et, ensuite,
t[2] la valeur de a.
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Listing 4 — pointeur ex0l.c
#include <stdio.h>

int main(){
» int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=bh;
pT=t+2;
xpT=a;
*——pl=a—1;
return 0;

int a; J
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Listing 4 — pointeur _ex01.c 0xAQ0

#include <stdio.h> 277

int main(){
» int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=b5;
pT=t+2;
xpT=a;
*——pl=a—1;
return O;
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int a;
a est de type int (non initialisé) J
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Listing 4 — pointeur__ex01.c 0xA00
1 |#include <stdio.h> @ 7277
2 a
3 |int main(){
4 int a;
s |» int xpT;
6 int t[3]={1,2,3};
7
8 a=>h;
9 pT=t+2;
10 xpT=a;
11 x——pT=a—1,;
12 return 0;
13|}
int xpT; J
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Listing 4 — pointeur _ex01.c 0xAQ0
1 |#include <stdio.h> @ 7277
2 a
3 |int main
4 int a; Ot &pT
. 0xB0O
s [ int xpT; pT
6 int t[3]={1,2,3}; 777
7 pT
8 a=>h;
9 pT=t+2;
10 xpT=a;
11 *——pT=a—1;
12 return 0;
13|}

int xpT;
pT est un pointeur de int (non initialisé) J
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Listing 4 — pointeur _ex0l.c
#include <stdio.h>

int main(){
int a;
int xpT;
> int t[3]={1,2,3};

a=>5;
pT=t+2;
xplT=a;
x——pl=a—1,
return 0;
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int t[3]={1,2,3};

pT

&a
0xAQQ

Y

&pT
0xB00O

°e?

pT
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Listing 4 — pointeur _ex0l.c
#include <stdio.h>

int main(){
int a;
int xpT;
> int t[3]={1,2,3};

a=>5;
pT=t+2;
xpl=a;
x——pl=a—1,
return 0;
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int t[3]={1,2,3};

pT

&a
0xAQ0

7Y
a

&pT
0xBO0

°e?

pT

&t [0] &t [1] &t [2]
0xC00 0xC01 0xC02

1 2 3
t[0] | t[1] | t[2]

t est un tableau de 3 int initialisé par {1, 2,3}
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Listing 4 — pointeur ex0l.c

© 0 N o o &~ W N =

BoR R
N = O

13|}

#include <stdio.h>

int main(){

int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=b5;
pT=t+2;
xpT=a;
*——pl=a—1;
return O;

pT

&a
0xAQQ

T

a

&pT
0xBOO

7Y

pT

&t [0]
0xCO0

&t[1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

3
t[2]
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Listing 4 — pointeur ex0l.c
#include <stdio.h>

int main(){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

» a=b;
pT=t+2;
xpT=a;
*——pl=a—1;
return O;
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a=b;
On affecte 5 a a

pT

&a
0xAQQ

5]

a

&pT
0xBOO

°?

pT

&t [0]
0xC00

&t [1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

3
t[2]
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Listing 4 — pointeur _ex0l.c
#include <stdio.h>

in? main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;

> pT=t+2;
xpT=a;
x——pT=a—1,
return O;
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pT=t+2;

pT

&a
0xAQ0Q

&pT
0xB0O0O

ardle
pT

&t [0]
0xC00

&t [1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

3
t[2]
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Listing 4 — pointeur _ex01.c
#include <stdio.h>

in? main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;

> pT=t+2;
xplT=a;
*——pT=a—1;
return 0;
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pT=t+2;

pT

&a
0xAQQ

5

a

&pT
0xBO0O

| oxco2 |

pT

&t [0]
0xC00

&t[1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

3
t[2]

t+2 ~~ &t[0]+2+sizeof( TRUC) = pT <+ &t[2]

I
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Listing 4 — pointeur _ex0l.c
#include <stdio.h>

in? main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;
pT=t+2;
xpT=a;
x——pT=a—1,
return O;
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xp T =a;

pT

&a
0xAQ0Q

&pT
0xB0O0O

0xC02

&t [0]
0xC00

&t [1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

3
t[2]

I
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Listing 4 — pointeur _ex01.c 0xAQ0
1 |#include <stdio.h> @ 5
2 a
3 |int main
4 int a; Ot &pT

. ' 0xB0OO
5 int xpT; pT
6 int t[3]={1,2,3}; 0xC02
7 pT
8 a=>h;

' &t [0] &t [1] &t [2]

o | pT=t+2; 0xC00 0xC01 0xCO2
10 | > xpl=a; t .

0 T=~3—1- 1 2 5
IR du|
12 ;
- ) I

*p T =a;
xpT <= t[2] = t[2] < a J
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Listing 4 — pointeur _ex0l.c
#include <stdio.h>

in? main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;
pT=t+2;
xpT=a;
» x——pl=a—1
return O;
}
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x——pl=a—1;

pT

&a
0xAQ0Q

&pT
0xB0O0O

0xC02

&t [0]
0xC00

&t [1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]
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t[1]

5
t[2]
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Listing 4 — pointeur _ex01.c
#include <stdio.h>

in? main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;
pT=t+2;
xplT=a;
> x——pl=a—1,;
return 0;
}
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x——pl=a—1;

pT

&a
0xAQQ

5

a

&pT
0xBO0O

| 0xco1 |

pT

&t [0]
0xC00

&t[1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]

2
t[1]

5
t[2]

x——pT=a—1;, <= ——pT, spt=a—1; = pT <+ &t[1]
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Listing 4 — pointeur _ex01.c
#include <stdio.h>

inF main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;
pT=t+2;
xplT=a;
> x——pl=a—1,;
return 0;
}

© 0 N o o A~ W N o=

e e el
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x——pl=a—1;

x——pT=a—1; <= ——pT; spt=a—1; = pT <« &t[1] puis t[1] « a—1

pT

&a
0xAQQ

5

a

&pT
0xBO0O

0xCO01

pT

&t [0]
0xC00

&t [1] &t [2]
0xC01 0xC02

1
t[0]
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Listing 4 — pointeur ex01.c
#include <stdio.h>

int.: main (){
int a;
int xpT;
int t[3]={1,2,3};

a=>h;
pT=t+2;
xpl=a;
*——pT=a—1;
» return O;

}
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pT
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&pT
0xBOO

0xCO01
pT

&t [0]
0xC00

&t[1] &t [2]
0xC01 0xC02
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t[1]

5
t[2]
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Question

Expliquer (a I'aide de schémas de représentation mémoire,...) le
déroulement du programme suivant. Qu'affiche-t-il ? Décrire le contenu des
variables c, cp et cpp en fin d’exécution.

Listing 5 — Exol.c

1 #include <stdio.h>

2

3 void main(){

4 char xc[] = {"ENTER","NEW" "POINT","FIRST"};
5 char xxcp[] = {c+3,c+2,c+1,c};
6 char sxxxcpp = cp;

7

8 printf("%s" *x++cpp);

9 printf("%s" s——*++cpp+3);

10 printf("%s" ,xcpp[—2]+3);

1 printf("%s\n",cpp[—1][—1]+1);
2}
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char xc[] = {"ENTER","NEW","POINT","FIRST"};
{"ENTER","NEW","POINT","FIRST"} ?
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char xc[] = {"ENTER","NEW","POINT","FIRST"};
ecestun?
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char xc[] = {"ENTER","NEW","POINT","FIRST"};

e c est un tableau de 4 (nombre d'éléments de la liste) pointeurs de char.

e c[0] contient?

Cuvelier F. (MACS2) Langage C

19 octobre 2019

11/11



(0 (0] #c[0] [1] &e(0] [2] &c(0] (3] &c[0] (4] &e[0) (s

g | owe | oo | B2 | oR2 | 0\O2

c o101 dcrolral dcrolral hefolral dcro1ra1 hcroirs)
£(0) 0xBOO|
0xA00) &e1] (0] 2e(1] (1) 2e(1) (2] e(1] (3]
| S|

sl 0xBOY|
w | e | ow [0

e(2] 0xBO!

2el2) (0] #e[2) [1] &e(2] [2) wel2] (3] &c(2] [4) &c[2) (5]

(3] 0xBO3|
opr 000 [0 | ow | 0T | \O2

2e[3] 0] #¢[3] [1] &e(3] [2] 2c[3] (3] &e(3] [4) &e[3) 5]

char xc[] = {"ENTER","NEW","POINT","FIRST"};

e c est un tableau de 4 (nombre d'éléments de la liste) pointeurs de char.
e c[0] contient I'adresse du premier élément de la chaine "ENTER",
e c[1] contient?
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(0 (0] #c[0] [1] &e(0] [2] &c(0] (3] &c[0] (4] &e[0) (s
xA00 OxA xA02 0xA03 0xA04 OxAQ.

oo Leroren Lo Lt Lerora Leroris

set0] 0xBOO|
0xA00 2e[1100] #e[1] (1] #el1] (2] &cl1] 3]
0xA10 0xA11 OxA12 OxA

sl 0xBOY|

(2] 0xB0O2
2c[2] [0 (2] (1] c(2] [2] &c[2] (3] &c(2) (4] &c(2] (5]
) 0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 0xA24 OxA

e(3) 0xBO3|

o e e Lepim Lo Lo

uc[3] [0] e[3] (1] #e[3] [2) &c[3) [3) c[3] (4] &e(3] 5]
0xA30 0xA31 0xA32 OxA33 0xA34 OxA

char *c[] = {"ENTER","NEW","POINT","FIRST"};

c est un tableau de 4 (nombre d'éléments de la liste) pointeurs de char.
c[0] contient |'adresse du premier élément de la chaine "ENTER",

c[1] contient |'adresse du premier élément de la chaine "NEW",

c[2] contient |'adresse du premier élément de la chaine "POINT",

c[3] contient |'adresse du premier élément de la chaine "FIRST",

Cuvelier F. (MACS2) Langage C 19 octobre 2019 11/11



(0] [0] #c[0] [1] &c[0] [2) &c[0] (3] &cl0] (4] &c[o] (5]

S

c 101101
ecl0]l OxBOO|
0xA00) eI 0] el1) (1) bol1) 2] kela] (3]
cplo] | crol | 0xA10 0xA11 OxA12 OxA
sl 0xBOY
0xA10| Ny | B2 | owe | 2\0?
i o
v e(2] 0xBO!
0xA20) 8121 10) 2e2) (1] k(2] (2] el2)[3) k(2 1) kcl2) (5]
i
w3 0xBO3
0xA30 ’\0
i3 Lo | it

2c[3] 0] #¢[3] [1] &e[3) [2] 2c[3] (3] &el3] 4] &c[3] (6]

char sxcp[] = {c+3,c+2,c+1,c};

e cpestun?
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(0] [0] #c[0] [1] &c[0] [2) &c[0] (3] &cl0] (4] &c[o] (5]
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21011
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2c[3] 0] #¢[3] [1] &e[3) [2] 2c[3] (3] &el3] 4] &c[3] (6]

char sxcp[] = {c+3,c+2,c+1,c};

e cp est un tableau de 4 pointeurs de pointeurs de char.
e cp[0] contient?
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(0 (0] #c[0] [1] &e(0] [2] &c(0] (3] &c[0] (4] &e[0) (s

g | o | o | R

[sf c 2

) 02C00—2 o 03500 oo e Lo oo
0xBO3| 0xA00| 211 [0] &c[1) (1] 2e(1] (2] &e[1)[3]
(o
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char sxcp[] = {c+3,c+2,c+1,c};

e cp est un tableau de 4 pointeurs de

2e[3] 0] #¢[3] [1] &e(3] [2] 2c[3] (3] &e(3] [4) &e[3) 5]

pointeurs de char.

e cp[0] contient c+3 <= &c[0]+3x*sizeof(char *x) <= &c[3].

e cp[1] contient?
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(0 (0] #c[0] [1] &e(0] [2] &c(0] (3] &c[0] (4] &e[0) (s
0xA00 OxA xA02 0xA03 0xA04 0xAQ

oo Leroren Lo Lt Lerora Leroris

zeplo) 0xCOO

&cl1][0] #e[1)[1] &el1][2) &cl1] (3]
0xA10 0xA11 OxA12 OxA

sep(1] 0xCO1| el 0xBO1|

sep(2] 0xCO

£c(2] (0] 2e[2) (1] #e[2] [2) &c[2) (3] c[2] (4] &el2] (5]
0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 0xA24 OxA

wepl3) 0xCO3[— (3] 0xBO3|

o e e Lepim Lo Lo

2e[3] 0] #¢[3] [1] &e(3] [2] 2c[3] (3] &e(3] [4) &e[3) 5]
0xA30 0xA31 0xA32 OxA33 0xA34 OxA

char sxcp[] = {c+3,c+2,c+1,c};

cp est un tableau de 4 pointeurs de pointeurs de char.

cp[0] contient c+3 <= &c[0]+3xsizeof(char xx) < &c[3].
cp[1] contient c+2 <= &c[0]+2xsizeof(char *x) <= &c[2].
cp[2] contient c+1 <= &c[0]+sizeof(char xx) <= &c][1].
cp[3] contient ¢ <= &c][0].
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(0] (0] #¢[0] [1] &e[0] [2] zc[0] (3] &e[0] (4] &c[o] (6]
0xA00 0xAQ1 0xAQ2 0xAQ3 0xA04 0xAQ

N0’

101751

SR

01001

epl0) 0xCOO| k(o) 0xBOO|

(1] (0] 2e[1][1] &e[1) (2] ke[1)(3)

kel 0xBO1|

#eplt] 0xCO1|

w2021 0XCO2 £2) 0xB02

(2] (0] #e[2) [1] &e[2) [2) ke[2)[3) &el[2) (4] &e[2) (6]
0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 OxA24 OxA

#epl3] 0xCO3| (21 0xBO3|

(3] (0] £c[3) [1] &e(3) [2) £c[3) (3] &c(3] (4] &e(3) (5]
0xA30 0xA31 0xA32 OxA33 OxA34 OxA

B

1001

char xxxcpp = cp;

e cpp est un?

?

o)

] = =
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tepp 0xDOO

(0] (0] #¢[0] [1] &e[0] [2] zc[0] (3] &e[0] (4] &c[o] (6]
0xA00 0xAQ1 0xAQ2 0xAQ3 0xA04 0xAQ

SR

01001

N

o101

ST
101021

B
[01731

N0’

101751

epl0) 0xCOO|

(1] (0] 2e[1][1] &e[1) (2] ke[1)(3)

#eplt] 0xCO1| k1) 0xBO1|

#epl2) 0xCO2| k(2 0xB02|

(2] (0] #e[2) [1] &e[2) [2) ke[2)[3) &el[2) (4] &e[2) (6]
0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 0xA24 OxA

#ep(a] 0xCO3|

’ps

21001

50

21011

ST
121021

N
121031

ST

121741

"0

121151

(3] (0] £c[3) [1] &e(3) [2) £c[3) (3] &c(3] (4] &e(3) (5]
0xA30 0xA31 0xAR2 OxA33 OxA34 OxA

char xxxcpp = cp;

e cpp est un pointeur de pointeur de pointeur de char.
e cpp contient ?

velier F. (MACS2) Langage C 19 octobre 2019

11/11



tepp 0xDOO

(0] (0] #¢[0] [1] &e[0] [2] zc[0] (3] &e[0] (4] &c[o] (6]
0xA00 0xAQ1 0xAQ2 0xAQ3 0xA04 0xAQ

SR

01001

N

o101

ST
101021

B
[01731

ep(0] 0xCOO
2c[1100] £c[1][1] &el1][2] &el1] (3]
#ep(1] 0xCO1 k1) 0xBO1|
#ep(2] 0xC0O2 k(2 0xB02|
2c[2][0] £c[2] [1] &e[2) [2) ke[2) [3) 2c[2)[4) &c(2) (5]
0xA20 0xA21 0xA22 0xA23 0xA24 OxA

p(3] 0xCO3|

’ps

21001

50

21011

ST
121021

N
121031

ST

121741

no’

121151

(3] (0] £c[3) [1] &e(3) [2) £c[3) (3] &c(3] (4] &e(3) (5]
0xA30 0xA31 0xAR2 OxA33 OxA34 OxA

char xxxcpp = cp;

e cpp est un pointeur de pointeur de pointeur de char.
e cpp contient cp <= &cp|0].
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(0] (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0) (3] &e[0] (4] &c[o] (6]

RS

01001

#eplo] 0xCOO)| (0] 0xBOO|

0xA00) Be(1) (0] kel1) (1) e(1) (2) ze(1)(3)
#epl1) 0xCO1 i) 0xBO1

wep2] 0xCO2| 12 0xBO2|

(2] (0] &e[2) (1] &e[2] (2] &c[2) (3] &cl2] (4] &e(2] (5]

#ep(3) 0xCO3| <3 0xBO3|

’ps
(21001

50
21011

e
21021

N
(21051

s
[2114]

"0
(21051

(3] (0] &c(3) [1] &e(3) [2] &c[3) (3] &c(3] (4] &e(3) (5]

S

(31001

printf ("%s" *x+-+cpp); I mémoire avant instruction 4}

?

(=] = - = =
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#pp 0xDOO|

(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

oo eren lerove Leronem Lerora Lerores

1) (0] #e[1) 1] &e(1) (2] xc[1)(3)

wepti1 0xCO1 =

wepl2) 0xCO2[™

(2] (0] #c[2) (1] &e[2] (2] &c(2 (3] &e(2) (4] &e[2) (s
0xA20 0xA21 0xA22 0xA23 0xA24 OxA

wepl3) 0xCO3[—

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
A30 0xA31 0xA A33 0xA34 OxA

printf ("%s" *x+-+cpp); 1 mémoire avant instruction q}

On évalue tout d'abord I'expression #x+-+cpp qui est équivalente a *x(++cpp).
+-+cpp est évalué avant le calcul de |'expression totale et correspond a
cpp=cpp+1, c'est a dire cpp=~&cp[0]+1=~&cp][1].

Ensuite, *++cpp correspond a x(&cp[1])=cp[1]=&c[2]. Puis *x+-+cpp
correspond a #(&c[2])=c[2] qui est |'adresse de la chaine pointée par c[2] c'est a
dire "POINT".

Enrésumeé, cpp prend la valeur &cp[I] et on affiche 1a chaine "POINT™
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#pp 0xDOO|

(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

oo eren lerove Leronem Lerora Lerores

xepl0] 0xCOO|

1) (0] #e[1) 1] &e(1) (2] xc[1)(3)

wepti1 0xCO1 =

wepl2) 0xCO2[™

(2] (0] #c[2) (1] &e[2] (2] &c(2 (3] &e(2) (4] &e[2) (s
0xA20 0xA21 0xA22 0xA23 0xA24 OxA

wepl3) 0xCO3[—

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
A30 0xA31 0xA A33 0xA34 OxA

printf ("%s" *x+-+cpp); 1 mémoire aprés instruction 1

On évalue tout d'abord I'expression #x+-+cpp qui est équivalente a *x(++cpp).
+-+cpp est évalué avant le calcul de |'expression totale et correspond a
cpp=cpp+1, c'est a dire cpp=~&cp[0]+1=~&cp][1].

Ensuite, *++cpp correspond a x(&cp[1])=cp[1]=&c[2]. Puis *x+-+cpp
correspond a #(&c[2])=c[2] qui est |'adresse de la chaine pointée par c[2] c'est a
dire "POINT".

Enrésumeé, cpp prend la valeur &cp[I] et on affiche 1a chaine "POINT™
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(0] (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0) (3] &e[0] (4] &c[o] (6]

RS

01001

#ep0] 0xCOO| (91 0xBOO|
0xA00) 1 0) 2e[1) (1] £el1)[2) e(1) (3]

epli] 0xCO1 &) O0xBO1|

wep2] 0xCO2| 12 0xBO2|

(2] (0] &e[2) (1] &e[2] (2] &c[2) (3] &cl2] (4] &e(2] (5]

#ep(3) 0xCO3| <3 0xBO3|

’ps
(21001

50
21011

e
21021

N
(21051

s
[2114]

"0
(21051

(3] (0] &c(3) [1] &e(3) [2] &c[3) (3] &c(3] (4] &e(3) (5]

S

(31001

printf ("%s" *——*++cpp+3); 1 mémoire avant instruction {}

?

(=] = - = =
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weplo] 0xCOO|

uepl1] 0xCO1!

e
0

[01[0) &c[0) (1] &e[0) [2) &e[0] (3] &c[o) [4) kelo] (5]
A0Q 0xA01 0xAQ2 0xA03 0xAQ4 OxAQ

RS

01001

N

101

ST
01021

SR
[01031

&ci0] OxBOO|
I

&) O0xBO1|

wepl2) 0xCO2[™

sep(31 0xCO3|

printf ("%s" *——*++cpp+3);

12 0xBO2|

I
0

(3] 0xBO3|

[1100) &e(1) (1] &el1)[2) &e[1) (3]

[2100) &e(2) (1] &e[2] [2] e(2) (3] &cl2] (4]
xA20 0xA21 0xA22 0xA23 0xA24

’ps
(21001

50
21011

e
21021

N
(21051

s
[2114]

"o’
21051

e

[3100) &e(3) (1] &e(3) (2] &c(3] (3] (3] (4]
xA30 0xA31 0xA32 OxA33 0xA34

&e(3] (5]
0xA

S
(31001

I mémoire avant instruction 1}

| #——rtteppt3 = (x(—((++cpp))))+3]

++cpp : on incrémente cpp, puis on |'évalue. cpp=&cp[1]+1=&cp[2].
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ueplo]

nepl1]

epl2]

0xCO00

0xC01

0xCO!

zef0] OxBOO|

el 0xBO1|

(0] (0] £c[0] [1] &e[0] [2] < (0] (3] &c(0] (4]

&e[0] (5]

el2] OxBO!

epl3)

printf ("%s" *——*++cpp+3);

#-{0xBO1]|

0xCO3|

(3] 0xBO3|

spr | oge | o1 | owe | o

100 e

i e Lo

&cl2) (0] #c[2) [1] &e(2] [2) &cl2) (3] &cl2] (4]

xel2] (5]

"0

121151

2c[3] [0] #c[3] [1] &e(3] [2] ac[3) [3) &cl3] (4]

uel3] [5]

1} Aprés évaluation de  ++cpp

| #——xtteppt3 = (x(—((+-+cpp)))+3]

++cpp : on incrémente cpp, puis on |'évalue. cpp=&cp[1]+1=&cp[2].
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tepp 0xDOO

(0 (0] &c[0] (1] &e[0) [2] < (0] (3] &c(0] (4] &e(0) (5]

s
101

s
01021

SR
01031

S
(01101

#epl0] 0xCOO el0) 0xBOO|

&cl1] (0] #e[1) [1] &el1][2) &el1] (3]

zep(1] 0xCO1| et} 0xBO1

2ep2] 0xCO!
#-{0xBO1]|

0xA20) £6[2) (0] 2e(2) 1) 2e(2)(2) c(2) 3] ael2) (4] &c(2) (5]

(3] 0xCO3|

0xBOO 0xA30 P2 | 000 |10 | oW | 0T | 2\O?
cp(3] M o e lemm leom Lepim lepim

2c[3 (0] #c[3] [1] &e[3) [2) c[3) (3] &cl3] (4] &cl3) (6]

printf ("%s" % ——x++cpp+3); 1 Aprés évaluation de  ++cpp

|+t teppt3 = (x(—((+-+cpp))))+3]
*(++cpp) correspond a la valeur pointée par ++cpp. *(++cpp) <= cp[2].
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tepp 0xDOO

#epl0] 0xCOO

zep(1] 0xCO1|

2ep2] 0xCO!

zef0] OxBOO|

el 0xBO1|

(0 (0] &c[0] (1] &e[0) [2] < (0] (3] &c(0] (4] &e(0) (5]

S
(01101

s
101

s
01021

SR
01031

R
[0104]

"0
[01151

&cl1] (0] #e[1) [1] &el1][2) &el1] (3]

el2] OxBO!

#-{0xBO1]|

(3] 0xCO3|

printf ("%s" *——*++cpp+3);

2c[2) (0] #c[2) [1] &c(2] [2) &cl2) (3] &cl2] (4] &cl2] (5]

(3] 0xBO3|

spy s | s

02

21011

T
121141

"0

121101 1 e 121151

2c[3 (0] #c[3] [1] &e[3) [2) c[3) (3] &cl3] (4] &cl3) (6]

1} Aprés évaluation de  ++cpp

x——xt+cppt3 = (x(——(x(++cpp))))+3]

——(*(++cpp)) <= ——(cp[2]) : on décrémente cp[2], puis on I'évalue.

——(cp[2])=&c[1]—1)=&c]0].
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tepp 0xDOO

[0 (0] £¢[0] [1] &c[0] [2] zc[0] (3] &e[0] (4] &c[o] (5]
0xA00 0xAQ01 0xAQ2 0xAQ3 0xA04 0xAQ

oo Leren Lo Leronen Lerorra Lerores

epl0) 0xCOO|

£e(0 0xBOO|
21100 ac[1] (1] &e[1] (2] &c(1] (3]
0xA10 0xA11 0xA12 OxA

wenlt] 0xCO1| <1 0xBO1

wp(2) 0XCO2 t<(2) 0xB02

e[2) (0] #e[2) [1] &e[2] [2) ke[2) (3] k2] (4] &e[2] (6]
0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 OxA24 OxA

repla) 0xCO3[ (31 0xBO3J

i e leme Lepim Lo Lo

(3] (0] £c[3) [1] &e(3) [2) £c[3) (3] &c(3) (4] &e(3) (6]
0xA30 0xA31 0xAR2 OxA33 OxA34 OxA

printf ("%s" ¥ ——*++cpp+3); I Aprés évaluation de ——x++cpp |

*——*++cpp+3 <= (x(——(x(++cpp))))+3

——(*(++cpp)) <= ——(cp[2]) : on décrémente cp[2], puis on I'évalue.
——(cp[2])=&¢c[1]-1)=&c[0].

V.
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tepp 0xDOO

[0 (0] £¢[0] [1] &c[0] [2] zc[0] (3] &e[0] (4] &c[o] (5]
0xA00 0xAQ01 0xAQ2 0xAQ3 0xA04 0xAQ

oo Leren Lo Leronen Lerorra Lerores

epl0) 0xCOO|

£e(0 0xBOO|
21100 ac[1] (1] &e[1] (2] &c(1] (3]
0xA10 0xA11 0xA12 OxA

wenlt] 0xCO1| <1 0xBO1

wp(2) 0XCO2 t<(2) 0xB02

e[2) (0] #e[2) [1] &e[2] [2) ke[2) (3] k2] (4] &e[2] (6]
0xA20 0xA21 0xA22 OxA23 OxA24 OxA

repla) 0xCO3[ (31 0xBO3J

i e leme Lepim Lo Lo

(3] (0] £c[3) [1] &e(3) [2) £c[3) (3] &c(3) (4] &e(3) (6]
0xA30 0xA31 0xAR2 OxA33 OxA34 OxA

printf ("%s" ¥ ——*++cpp+3); I Aprés évaluation de ——x++cpp |

*——xt+eppt3 = (x(——(x(++cpp)))+3|

(#(——(*(++cpp)))) <= (¥*+cpp)+3 <= c[0]+3 = &c[0][0]+3
— &c[0][3].
on affiche donc la chaine "ER".

V.
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(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
0xA30 0xA31 0xA32 0xA33 0xA34 OxA

printf ("%s" xcpp[—2]+3); 1 mémoire avant instruction {}

| #cpp[-2]+3 <= (x(cpp[-2]))+3|
cpp[—2] = x(cpp—2) <= *(&cp[2]-2) <= *(&cp[0]) < cp[0] <= &c][3]
#(cpp[-2]) = #(&c[3]) = c[3]
*(cpp[—2])+3 < c[3]+3 < &c[3][0]+3 < &c|[3][3]
on affiche donc la chaine "ST".
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(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
0xA30 0xA31 0xA32 0xA33 0xA34 OxA

printf ("%s" xcpp[—2]+3); 1 mémoire aprés instruction {

| #cpp[-2]+3 <= (x(cpp[-2]))+3|
cpp[—2] = x(cpp—2) <= *(&cp[2]-2) <= *(&cp[0]) < cp[0] <= &c][3]
#(cpp[-2]) = #(&c[3]) = c[3]
*(cpp[—2])+3 < c[3]+3 < &c[3][0]+3 < &c|[3][3]
on affiche donc la chaine "ST".
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(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
0xA30 0xA31 OxA32 OxA xA34 0xA

printf ("%s\n",cpp[—1][—1]+1); 1 mémoire avant instruction {}

| cpp[-1][-1]+1 <« ((cpp[-1])[~1])+1|
cpp[—1] = x(cpp—1) <= *(&cp[2]—-1) <= *(&cp[l]) < cp[l] < &c[2]
(epp[-1])[-1] = (cp[])[-1] = #(cp[l]-1) <= *(&c[2]-1)
— x(&c[l]) <= c[]]
((epp[-1])[-1])+1 <= c[1][4+]1 <= &C[1][0]4+1 < &c][1][1]
on affiche donc la chaine "EW" et on passe a la ligne.
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(0 (0] £c[0) [1] &e[0) [2) xe[0] (3] £c[0] [4) &e[o) (5]
0xA00 0xA01 0xAQ2 OxAQ3 0xA04 OxAQ

croleamlcmmleam lemmlcmm

(3] (0] #c[3) [1] &e(3] [2) &c(3] (3] &c(3) (4] &e(3) [
0xA30 0xA31 OxA32 OxA xA34 0xA

printf ("%s\n",cpp[—1][—1]+1); 1 mémoire aprés instruction

| cpp[-1][-1]+1 <« ((cpp[-1])[~1])+1|
cpp[—1] = x(cpp—1) <= *(&cp[2]—-1) <= *(&cp[l]) < cp[l] < &c[2]
(epp[-1])[-1] = (cp[])[-1] = #(cp[l]-1) <= *(&c[2]-1)
— x(&c[l]) <= c[]]
((epp[-1])[-1])+1 <= c[1][4+]1 <= &C[1][0]4+1 < &c][1][1]
on affiche donc la chaine "EW" et on passe a la ligne.
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